Results of the Proposed Awards Revisions – 75 responded out of 237 sent!!!  Amazing response.  Not every award is represented here. I picked awards that I felt could better represent the current PNER membership. For example, no changes were recommended to the Overall Best Condition horse or the Top 3 State awards.  Several reductions were opposed by the membership. Those awards will remain unchanged.  I want to thank our new PNER President Darlene Merlich for creating the poll. I would never have figured out how to do it on my own. All changes to the award definitions will commence with the 2026 ride season.  All changes are identified in the Awards Descriptions in the 2026 Handbook.
Thank you for taking the time to go through this poll.
Lois Fox, Awards Coordinator
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[image: Forms response chart. Question title: Should LD placings (both Sr and Jr) be based on points or miles? 
The placings are currently based on miles. 


Choose one.. Number of responses: 74 responses.] Sandybaar Note: I would like to suggest if they are separated, do it by consecutive miles, rather than number of completions. LD Sandybaar would be 10 consecutive completions <500 miles, Endurance Sandybaar is 10 consecutive completions >500 miles. That will allow for a combination of distances at least equaling 500 miles.
 (The explanation wouldn’t completely copy below.   Insert: mileage doubles to achieve 10 consecutive)
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[image: Forms response chart. Question title: Sandybaar Award:


Question: Should this award be separated into LD and endurance distance categories, given the fact that the required mileage doubles to achieve 10 consecutive completions for endurance?

Choose one.. Number of responses: 75 responses.] 
[image: Forms response chart. Question title: Lifetime Achievement Award: 


This award is difficult to automate. PNER does not keep historical horse records. 
The horse must be ridden and owned by a PNER member in the year of completion.

Question:  Should the list be determined by owner nomination? 
The requirements would remain unchanged, but the 100 mile completions for the year would be sent to the Awards Coordinator, by the owner, prior to 
Dec 1. 


Choose one:. Number of responses: 70 responses.][image: Forms response chart. Question title: Veteran Horse Award: 


Change in emphasis would allow more horses to be considered based on the entire endurance record, not just 75 and 100s.
There are too few 75 and 100 mile rides in the NW to allow for development of 100 mile horses without riding out of region.

Question: Should the definition remove the emphasis on 75 and 100 mile completions? 
The rest of the definition remains the same. 
This would move the award to nomination by Dec 1, rather than sponsor selection, in 2026. 


Nominations would  then go to the sponsor for selection. 


Choose one.. Number of responses: 71 responses.]
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